
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljøministeren

Dato: 26. maj 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 917

Vil ministeren besvare følgende spørgsmål om forsyningsselskaberne HOFOR og

Novafos planlagte udledning af store mængder spildevand direkte i Øresund:

–  Hvor stort et bundområde omkring udløbet af havledningen i København er påvirket

af udledningerne? Ministeren bedes fremsende et kort, hvor det påvirkede område er

markeret.

–  Hvor langt fra spildevandsudløbet, genfindes en bundfauna og vegetation, som er

karakteristisk for god økologisk kvalitet, god miljøtilstand og naturlig biodiversitet?

–  Hvor store mængder urenset spildevand er der udledt gennem havledningen som

overløb efter voldsomme regnskyl i hvert af de seneste fem år, og hvor en del af på-

virkningen af bundfaunaen og –floraen kan tilskrives disse udledninger?

–  Hvad er kvalitetsmålsætningen (sediment, biota, havvand) for området, og hvilke

kvalitetsmålsætninger er endnu ikke defineret som juridisk bindende i Danmark?

–  Hvor langt er påvirkningen fra havledningen fra at kunne leve op til kvalitetsmålsæt-

ninger i de relevante EU-direktiver, HELCOM og OSPAR?

–  Hvad skal der til for at reducere det påvirkede bundareal?

–  Vil en beslutning om at udlede urenset spildevand – modsat et regnvandsbetinget

overløb – være i overensstemmelse med EU lovgivningen og de to havmiljøkonventio-

ner HELCOM og OSPAR?

–  Hvilke konsekvensanalyser er nødvendige i forhold til biodiversitet og vandmiljøets

kvalitet?

Har danske myndigheder benyttet ESPOO-konventionen, HELCOM eller OSPAR til at

spørge regeringer og myndigheder i Østersø- og Nordsølandene om gode råd eller tek-

nisk bistand til at anvende alternativer til at udlede spildevandet urenset?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Carl Valentin (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Carl.Valentin@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

René Christensen
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